

Korpus Prava
PRIVATE WEALTH

ОБЗОР ИЗМЕНЕНИЙ
В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ
ЗА ИЮЛЬ 2022

НАЛОГИ

Информация ФНС России от 04.07.2022

С 4 июля 2022 года самозанятые лица могут в мобильном приложении «Мой налог» подключить услугу эквайринга для онлайн-оплаты их товаров и услуг

Нововведение позволяет самозанятым лицам в приложении «Мой налог» в разделе «Платежи» ознакомиться с правилами эквайринга, предоставляемым кредитными организациями, и подключить указанный сервис. После этого при формировании счета в разделе «Новая продажа» станет доступен способ оплаты «Онлайн-оплата».

Таким образом, покупатель сможет оплатить счет онлайн. Средства автоматически поступят на счет в банке по номеру телефона самозанятого через систему быстрых платежей.

*Федеральный закон от 14.07.2022
№ 263-ФЗ*

14 июля 2022 года был принят закон, вводящий институт единого налогового счета и единого налогового платежа

В частности, введен термин «совокупная обязанность», означающий общую сумму налогов, пеней, штрафов, процентов, которую обязан уплатить налогоплательщик, и сумма налога, подлежащая возврату в бюджет Российской Федерации.

Также введен термин «единый налоговый платеж» (ЕНП), включающий в себя денежные средства, перечисленные налогоплательщиком для уплаты налога и предназначенные для испол-

нения совокупной обязанности налогоплательщика, а также денежные средства, взысканные с налогоплательщика.

Средства, перечисленные в качестве ЕНП, будут автоматически распределяться налоговыми органами в счет уплаты налогов, сборов и иных обязательных платежей в соответствии с установленной очередностью.

Исходя из разницы между денежными средствами, поступившими в качестве ЕНП, и совокупной обязанностью по уплате средств в бюджет, на едином налоговом счете (ЕНС) будет определяться положительное или отрицательное сальдо.

Отрицательное сальдо означает задолженность перед бюджетом, на сумму по которой может быть обращено взыскание.

Принятие закона исключит наличие у налогоплательщика одновременно задолженности и переплаты по разным видам налогов и обеспечит экономически обоснованный расчет суммы пеней на общую сумму задолженности перед бюджетом. Закон вступает в силу с 1 января 2023 года.

*Федеральный закон от 14.07.2022
№ 324-ФЗ*

14 июля 2022 года вступил в силу закон, вводящий положения о налогообложении цифровых финансовых активов (ЦФА) и цифровых прав (ЦП)

Теперь совокупность налоговых баз, в отношении которой применяются ставки НДФЛ 13% и 15%, включает налоговую базу по операциям с цифровыми финансовыми активами (ЦФА) и цифровыми правами (ЦП).

При этом, в отношении дохода от реализации ЦФА и ЦП можно будет заявлять расход в размере документально подтвержденных и фактически

осуществленных налогоплательщиком расходов, связанных с приобретением, хранением, отчуждением, выкупом ЦФА и ЦП.

Однако, в случае, если нет возможности документально подтвердить расходы, то есть возможность заявить вычет на сумму, не превышающую 250 000 рублей, при владении ЦФА и ЦП менее 3-х лет.

Дополнительно вводится положение, что доходы от дарения физическим лицом недвижимого имущества, транспортных средств, акций, ЦФА, ЦП, долей и паев не освобождаются от налогообложения по смыслу статьи 217 НК РФ.

Также устанавливается дата фактического получения дохода по операциям с ЦФА и ЦП:

- даты выплат дохода, в том числе перечисления дохода на счета налогоплательщика (либо по его поручению на счета третьих лиц) или на номинальный счет, открытый оператору информационной системы для учета денежных средств пользователей, — при получении дохода в денежной форме;
- даты внесения в информационную систему записи (изменения записи) о совершении перехода прав, удостоверенных цифровым финансовым активом и цифровым правом, — при получении дохода в натуральной форме, а также дохода в виде материальной выгоды.

Федеральный закон обязывает налоговых агентов (операторов информационной системы, организации и номинальных держателей), выплачивающих налогоплательщикам доходы от владения или реализации ЦФА и ЦП, производить исчисление и удержание налога с данных доходов.

Однако, до конца 2022 года налоговые агенты могут осуществлять учет и удержание на добровольной основе, а уже с 1 января 2023 года данное требование будет обязательным к исполнению.

*Приказ ФНС России от 27.05.2022
№ ЕД-7-17/450@*

С 16 июля 2022 года начал действовать новый перечень государств (территорий), с которыми осуществляется автоматический обмен финансовой информацией

В перечень государств (территорий), с которыми осуществляется автоматический обмен финансовой информацией были включены 4 новые юрисдикции: Албания, Бруней, Перу, Эквадор.

*Информация ФНС России
от 28.07.2022*

28 июля 2022 года ФНС России было сообщено о возможности граждан получить социальный налоговый вычет по расходам за медицинские услуги на детей в возрасте до 24 лет

Ранее вычет можно было заявить на ребенка возрастом до 18 лет, однако, теперь возраст увеличен до 24 лет. Помимо действующих общих требований дети теперь должны проходить очную форму обучения в образовательных организациях.

При этом взносы, уплаченные налогоплательщиком по договорам добровольного страхования своих детей в возрасте до 24 лет, обучающихся на очной форме, также будут учитываться при предоставлении социального налогового вычета по расходам на медицинские услуги.

Данный вычет также распространяется на граждан, несущих обязанности опекуна или попечителя над другим лицом, который был его подопечным, после прекращения опеки или попечительства, то есть до 24 лет при соблюдении указанных ранее условий.

Указанная поправка применяется к расходам, понесенным с 2022 года.

ВАЛЮТНОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ

Выписка из протокола заседания подкомиссии Правительственной комиссии по контролю за осуществлением иностранных инвестиций в Российской Федерации от 23 мая 2022 года N 52/2, от 23 июня 2022 года № 65/1

Со 1 июля 2022 года резидентам-физическим лицам были разрешены новые операции с использованием иностранной валюты

В частности, резиденты — физические лица получили следующие разрешения:

- осуществление операций с иностранной валютой, связанных с предоставлением займа в пользу нерезидентов, отвечающих одновременно следующим требованиям:
 - нерезидент — контролируемое лицо российского резидента;
 - информация о контроле над нерезидентом раскрыта налоговым органам РФ;
 - средства предоставляются для целей содержания (включая ремонт, охрану и иные расходы) имущества, находящегося на территории иностранных государств и принадлежащего на праве собственности нерезиденту.
- зачисление иностранной валюты на свои счета за пределами РФ для со-

держания (ремонт, охрана и иные расходы) имущества, находящегося вне РФ и принадлежащего резидентам на праве собственности;

- зачисление иностранной валюты на свои счета за пределами РФ для оплаты своих расходов на образование и медицинские услуги, а также указанных расходов своих супругов или близких родственников;
- зачисление на свои счета в государствах-членах ЕАЭС или в государствах, с которыми осуществляется автоматический обмен, иностранной валюты от нерезидентов, в качестве возврата сумм по договорам займа, заключенным до 14.04.2018, за исключением договоров, существенные условия которых изменялись после 14.04.2018 г.

При этом, указанные разрешения вводятся без ограничения срока, однако, объемы операций по предоставлению займов нерезидентам и зачислению средств для содержания имущества физических лиц не должны превышать показатели предыдущего календарного года.

Федеральный закон от 13.07.2022 № 235-ФЗ

С 24 июля 2022 года смягчена административная ответственность физических лиц за незаконные валютные операции

В частности, снижен размер административного штрафа с 75–100% суммы незаконной валютной операции либо суммы денежных средств, переведенных без открытия банковского счета с использованием электронных средств платежа до 20–40%.

Дополнительно устанавливается мораторий на применение административной ответственности за нарушения требований валютного законодательства в период с 23 февраля 2022 года по 31 декабря 2022 года, если невыполнение соответствующего требования обусловлено применением мер ограничительного характера со стороны иностранных структур, совершающих недружественные действия.

ЦЕННЫЕ БУМАГИ

*Письмо Банка России от 08.07.2022
№ ИИ-018-59/91*

8 июля 2022 года ЦБ РФ разъяснил условия сохранения инвестиционного вычета при передаче учитываемых на индивидуальных инвестиционных счетах иностранных ценных бумаг, возможность осуществления сделок с которыми ограничена

Право на инвестиционный налоговый вычет сохраняется, если:

- на ИИС, открытом до введения ограничительных мер, не был прекращен учет иностранных ценных бумаг, при изменении профессионального участника рынка ценных бумаг, осуществляющего депозитарный учет иностранных ценных бумаг;
- профессиональным участником осуществлена одновременная передача другому профессиональному участнику всех активов, учитываемых на ИИС, всех прав и обязанностей по договору на ведение ИИС;

- при передаче активов, учитываемых на ИИС, от профессионального участника другому профессиональному участнику клиентом был заключен новый договор на ведение ИИС, и в течение месяца был прекращен старый договор на ведение ИИС.

При этом, на профессиональных участников была возложена обязанность по информированию клиентов о вышеуказанных возможностях сохранения ими права на получение инвестиционного налогового вычета.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 20.06.2022 N 18

Со 2 июля 2022 года были сняты ограничения, введенные в связи с распространением коронавирусной инфекции COVID-19

На территории РФ отменены следующие требования:

- использование средств индивидуальной защиты органов дыхания в общественном транспорте и других местах с массовым пребыванием людей;
- соблюдение режима самоизоляции;
- запрет проведения массовых мероприятий;
- выдача листков нетрудоспособности лицам, находящимся в режиме изоляции;
- соблюдение режима изоляции для иностранных лиц и лиц без гражданства, прибывающих в РФ.

Настоящий обзор
был подготовлен специалистами
компании Korpus Prava.

Изложенные материалы являются
информационными и не могут служить
основанием для принятия конкретного
решения в бизнес-вопросах.

Для формирования правовой позиции
необходимо обращение к специалисту
для профессиональной консультации.

Moscow • Limassol • Hong Kong • Riga

www.korpusprava.com